

旧改留住乡愁 寻味老街记忆

顺昌路周边4家老店铺实践度身定做更新改造

上海旧改再提速,黄浦区最大的成片旧改项目——建国东路67-71街坊旧改项目已取得阶段性进展。项目内的焕活城市新生主题展——《顺昌路:一个对话的机会》日前开幕,带领更多市民游客寻味老街记忆。



设在人民照相馆内的打卡点 本报记者周馨摄



▲ 和平美发厅内,不少顾客来做复古特色发型

靠着账台,说起美发厅的“成长史”——最早是国营的,1993年由他负责承包至今。一眨眼,王登楼已经69岁了,非常希望将老式烫发工具、烫大波浪手艺传承下去。本次展览将帮助王登楼寻找接班人。“我最大的愿望是让美发厅一直开下去,继续为周边居民服务,这也是一份责任。”王登楼直言,招募接班人靠“眼缘”,愿意收勤奋学习的年轻人入徒,也可以和手艺娴熟的人合作。

顺昌路528号 盛兴馄饨店

该店创建于上世纪40年代,新中国成立后改为国企,用碱水面皮做的“黑皮馄饨”传承至今,依然畅销。不久后,盛兴将搬入新址。焕新计划为盛兴设计了一款印有顺昌路及周边地图的纸制包装盒,还将加印盛兴新址,为更多人留存这家老店的美食文化和记忆。

合肥路101号 人民照相馆

从1940年代开始,人民照相馆就是上海时髦精都喜欢来拍照的地方。从证件照到婚纱照、全家福……70余年间,“人民”字样的钢印记录了很多人的幸福留影时刻,也见证了了几代人的甜蜜瞬间。如今,照相馆俨然一座博物馆,展出三代摄影师顾云兴、殷孟珍、黄沫华的代表作,包括王丹凤、赵丹、意大利《时代周刊》著名记者洛蒂等知名人士照片。

未来,建国东路67-71街坊的五幅地块中,有三个街坊将打造为完整的风貌区,其中包含13处历史文保建筑,有望打造成为具有海派风韵的城市新地标。 本报记者 杨玉红

城市文化的保留和传承,不仅体现在建筑上,还体现在流动的商业文化中,建国东路67-71街坊旧改项目内拥有120年历史的顺昌路就是一处天然的实践场。本次主题展以顺昌路上4家拥有80年历史老店铺作为样本,度身定做更新改造计划。

顺昌路380号 老山东炒货店

1938年,年仅14岁的山东徐姓少年来到

上海,挑起两个箩筐炒货,在上海走街串巷吆喝。后来,徐家人在顺昌路380号租了一个店面,开设老山东炒货店,一直延续至今。“老板,5元钱油爆花生米”“小徐,来一斤吊瓜子”……傍晚时分,店铺前的顾客多起来。现任老板小徐说,油爆花生米是男人的下酒菜,吊瓜子是女人追剧的必备零食,特别受欢迎。一次性塑料包装袋不环保,策展方特意为该店设计了纸制炒货包装袋,印有店名及炒货

店创办故事,让消费者将这群山东人在上海自力更生的故事分享给更多人。

顺昌路430号 和平美发厅

这是一家网红打卡点。走进和平美发厅,墙面的镜子上贴着这些年里来过的明星,包括苏菲·玛索、Angela Baby等。如今,这里还吸引来很多90后,做复古大波浪发型,也吸引多部电影来这里取景拍摄。店长王登楼倚

上海今年发放50万张职业培训券

明年实现补贴性职业技能培训项目全覆盖

本报讯(记者 鲁哲)记者18日从市人力资源和社会保障局获悉,本市全面推广职业培训券应用。计划今年全市发放职业培训券50万张,2022年实现补贴性职业技能培训项目全覆盖。

据介绍,市人力资源和社会保障局在总结前期职业培训券试点工作的基础上,将依托职业培训信息管理系统,统一向有培训需求的各类劳动者发放职业培训券,全面推广职业培训券应用。计划2021年全市发放职业培训券50万张,2022年实现补贴性职业技能培训项目全覆盖。劳动者可通过上海人社App、微信

电子社保卡小程序、支付宝电子社保卡应用等电子社保卡应用程序客户端,查询领取职业培训券。

全面推广职业培训券是深入推进职业技能提升行动的创新工作,也是人力资源社会保障信息化便民服务创新提升行动的专项工作。下一步,人社部门将不断推进职业培训券功能的延伸应用,逐步使用培训评价、培训证书查询、就业岗位查询及推介等拓展延伸功能,逐步形成以社保卡为载体的劳动者终身职业技能电子培训档案,全面推进职业技能提升行动职业培训高质量发展。

职业培训券>>>

是依托电子社会保障卡发放,作为构建劳动者实名便捷享受职业技能培训服务的载体,实现对参加职业技能培训人员的合理引导、培训检索报名、实名培训服务、精确资金监管、宏观分析等功能。

通过推广职业培训券应用,对符合补贴培训条件的劳动者,可根据不同的培训需求精准发放补贴培训券,目前已发放社会化职业技能补贴培训券、企业职工职业技能补贴培训券、职业技能提升补贴券等券种,先期应用职业培训券实名制查询领取、定位打卡签到等功能;对其他劳动者发放打卡签到专用培训券。

7名环卫工 花费5小时 翻了8吨生活垃圾

找到“马大哈”夫妻误扔的结婚钻戒

本报讯(通讯员 王笛 记者 江跃中)“找到了找到了。”经过5小时的不间断翻找,普陀区普环实业有限公司(以下简称“普环公司”)真光路压缩站的7名环卫工,终于在8吨生活垃圾中,寻回了被一对“马大哈”夫妻误扔掉的结婚钻戒。昨天,真光路压缩站站长王辰华,向记者讲述了事情的经过。

误将钻戒当垃圾扔了

8月13日上午9时多,一对年轻夫妻火急火燎地跑到普环公司真光路压缩站,称其前一天不小心将价值数万余元的结婚钻戒,当成垃圾丢弃了,请求环卫工帮忙寻找。女士还表示,当天上班途中发现不慎将钻戒当成垃圾后,她咨询物业了解情况,被告知垃圾已全部打包压缩运至真光路压缩站内。

压缩站的环卫工立即打电话给站长王辰华,此时,王辰华正好在普环公司开会,他立

即赶往压缩站处置。

垃圾压缩箱运到转运站

面对急得像热锅上蚂蚁的夫妻二人,王辰华一面安慰他们不要着急,一面向上级部门报告:“有市民不慎将钻戒丢失,请安排清运班驾驶员协助将压缩箱运送至春光13吨中转运站,开箱寻找。”原来,由于真光路压缩站受场地限制和近期疫情防控要求,压缩箱不能在现场打开,必须调离至场地空旷、具备高压清洗、消杀设备的站点进行作业。

在得到“同意运送”的答复后,王辰华立刻调集班组6名男性环卫工赶往春光13吨中转运站。当天申城天气闷热,整个城市已连续多日经历雨水的洗礼。清运车赶到中转运站,将8吨左右的垃圾倒在站内场地上,现场立刻散发出刺鼻、腥臭、恶心的气味。“垃圾袋的颜色是白色的,上面有蓝色的系带。”

小夫妻回忆道。

5小时不间断人工翻找

虽然知道了垃圾袋的样貌,但面对堆成小山的垃圾,环卫工人们依旧无从下手。“基本上都是袋装垃圾,只能人工一袋一袋打开来找。”王辰华告诉记者,唯一的办法就是用手寻找,他和其他7名环卫工李长金、龚如成、王卫中、张宝峰、唐中秋、牛敬辉,顾不上浓烈气味,戴好口罩、手套,用铁铲、火钳将被压得严严实实的垃圾袋逐一铲松。

经过5小时不间断翻找,白色垃圾袋终于被找到,夫妻丢失的钻戒就混在了垃圾之中,两个人难掩激动的心情,向环卫工人一一致谢。

但是王辰华和环卫工人们的工作并没有结束,他们重新将8吨垃圾装车打包,用高压水枪冲洗中转运站路面,并且用84消毒液喷洒消毒,确保环境卫生。

本报讯(记者 叶薇)

上海市经信委最新透露,截至7月底,“为困难家庭免费升级百兆宽带”实事项目已顺利完成,全市82万户家庭受益。

去年年底,上海的家庭宽带用户平均接入带宽达210M。仍有部分市民觉得网速不尽人意,这通常是因为部分家庭信息箱安装位置、箱门材质不符合要求,布线老旧或网线不合格,路由器无法承载百兆速率等因素导致。

市经信委会同市通管局,指导中国电信、中国移动、中国联通三大运营商明确目标用户、畅通受理渠道、开展宣传推广,为全市100兆以下家庭宽带用户免费提升宽带网速至100兆。

●上海电信 组织后端部门全面排摸网络资源,提前组织完成城域网核心1.6T平台升级,整体设备转发能力提升4倍。同步落实的城域网带宽扩容工作,可确保带宽利用率低于70%,汇聚层带宽同比提升7.1%,保障52万提速用户和现网用户宽带使用体验。

●上海移动 主动开展老旧终端替换工作,提供个性化家庭网络诊断服务,截至7月底已为5万台更换老旧终端,开展千余场宽带义诊活动。提供提速现场咨询服务3000余次,累计为20万用户进行提速,优化家庭网络环境。

●上海联通 为老旧小区积极推进架空线入地整治工作,不仅在网络速度上实现大幅提升,网络稳定性也有了更好保障。同时,上海联通今年累计开展超5千场“智慧到家服务日”品牌系列活动,为超过6万户家庭开展全面的网络诊断。

「为困难家庭免费升级百兆宽带」提前完成
「实事项目让上海82万户家庭受益」